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JELENTES 

a helyi nemzetiségi önkormányzatok 
gazdálkodásának ellenőrzéséről 
Budapest Főváros XIII. Kerületi 

Román Nemzetiségi Önkormányzat 

' BEVEZETES 

A Nemzetiségi Önkormányzat a 2010. évben alakult, elnöke a 2010. évi hely
hatósági választások óta látja el feladatát. A Nemzetiségi Önkormányzat in
tézményt, gazdasági társaságat és más szervezetet nem alapított. A négytagú 
Képviselő-testület munkája segítésére bizottságat nem hozott létre. A Nemzeti
ségi Önkormányzat költségvetési beszámolója szerint a 2012. évben a módosí
tott költségvetési bevételi és kiadási előirányzata 3 941 ezer Ft, a teljesített költ
ségvetési bevétel 3953 ezer Ft, a teljesített költségvetési kiadás 3 748 ezer Ft volt. 
A 2012. évi gazdálkodási adatokat részletesen az l. sz. melléklet mutatja be. 

Az Alaptörvény XXIX. cikk (l) bekezdése szerint a Magyarországon élő nemze
tiségek államalkotó tényezők. Minden, valamely nemzetiséghez tartozó ma
gyar állampolgárnak joga van önazonossága szabad vállalásához és megőrzé
séhez. A hazánkban élő nemzetiségek helyi (települési és területi), valamint or
szágos önkormányzatokat hozhatnak létre. A helyi nemzetiségi önkormány
zatok gazdálkodási feladatait jogszabályi előírás alapján a székhely szerinti 
önkormányzat polgármesteri hivatala látja el. 

A nemzetiségek helyzete, támogatása mind hazai, mind EU-s szinten kiemeit 
figyelmet kap napjainkban. A helyi nemzetiségi önkormányzatok gazdálkodá
sára és támogatási rendszerére vonatkozó jogszabályok a 2010-2012. években 
jelentős változásokon mentek át. A települési és területi nemzetiségi önkor
mányzatok gazdálkodásának, a részükre juttatott költségvetési támogatások 
felhasználásának ellenőrzését az ÁSZ a 2012. évben témacsoportos ellenőrzés 
keretében indította el. A 2013. évi ellenőrzések e témacsoportos ellenőrzések 
folytatását jelentik, amelyet az ÁSZ 2014. első félévi ellenőrzési terve 12. téma
sorszámon tartalmaz. 

Az ellenőrzés célja annak értékelése volt, hogy a Nemzetiségi Önkor
mányzat gazdálkodási kereteinek kialakítása, gazdálkodása és feladatellátása 
megfelelt-e a jogszabályoknak. 

Ennek keretében értékeltük, hogy: 

• a Nemzetiségi Önkormányzat és a XIII. Kerületi Önkormányzat együttmű
ködésének szabályozása, a működési feltételek biztosítása megfelelt-e a jog
szabályi előírásoknak; 
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• a felek együttműködése megfelelt-e a közöttük létrejött megállapodásnak a 
gazdálkodási feladatok szabályszerű ellátása során, ennek keretében betar
tották-e a Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodásához kapcsolódóan a 
költségvetésre és zárszámadásra, a gazdálkodás szabályozására, az operatív 
gazdálkodási jogkörök gyakorlására vonatkozó jogszabályi előírásokat; 

• a jegyző biztosította-e a Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodásának belső 
ellenőrzését; 

• a Nemzetiségi Önkormányzat feladatalapú támogatásának felhasználása, a 
folyósított feladatalapú támogatással történő elszámolás az előírásoknak 
megfelelő volt-e; 

• a Nemzetiségi Önkormányzat feladatellátása összhangban volt-e a vonatko
zó jogszabályi előírásokkal. 

Az ellenőrzés várható hasznosulását négy szinten tervezzük. A törvény
alkotás számára összegzett tapasztalatok állnak rendelkezésre a nemzetiségi 
önkormányzatok testületi döntéseinek, gazdálkodásának és a feladatalapú tá
mogatás felhasználásának szabályszerűségéről, amelynek alapján következte
tést lehet levonni arra, hogy indokolt-e jogszabályi módosítás kezdeményezése. 
Az ellenőrzés az ellenőrzött számára visszajelzést ad a működésében fellépő 
hiányosságokról, javaslataival hozzájárul azok kiküszöböléséhez, amely csök
kentheti a későbbi ellenőrzések gyakoriságát. Az ellenőrzés megállapításai és 
javaslatai tanulságul szolgálhatnak más nemzetiségi önkormányzatok, szerve
zetek számára a rendezett gazdálkodási keretek kialakításához. A társadalom 
számára jelzi, hogy közpénz nem maradhat ellenőrizetlenül, az ÁSZ értékte
remtő rend kialakításóhoz és megőrzéséhez hozzájáruló tevékenysége pozitív 
hatással lesz a szervezetről kialakított összkép formálásában. Az ÁSZ szerve
zetén belül lehetőség nyílik arra, hogy a megállapítások szintetizálásával az 
intézmény a hozzáadott értéket teremtő elemző tevékenységét és tanácsadó sze
repét erősítse. 

A Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodásának ellenőrzéséről szóló jelentés I. 
fejezetének összegző része az ellenőrzés céljára adott rövid, szintetizáló összefog
lalót és következtetéseket tartalmazza a II. fejezet részletes megállapításain 
alapulóan. A jelentés, intézkedést igénylő megállapításait és javaslatait - az 
összegzőben foglaltak mellett- az ellenőrzés során feltárt, a jelentés Il. fejezeté
ben rögzített részletes megállapítások alapozzák meg, illetve támasztják alá. 

Az ellenőrzés típusa: szabályszerűségi ellenőrzés 

Az ellenőrzött időszak: a 2012. január l. - 2012. december 31. közötti idő
szak. Az ellenőrzés kiterjedt a Nemzetiségi Önkormányzatnak juttatott 
2012. évi támogatás 2013. évben való elszámolására is. 

Ellenőrzött szervezet: Budapest Főváros XIII. Kerületi Román Nemzetiségi 
Önkormányzat és a gazdálkodási feladatait ellátó Budapest Főváros XIII. Kerü
leti Önkormányzat. 

Az ellenőrzés végrehajtásának jogszabályi alapját az ÁSZ tv. 5. § (2)
(3) és (6) bekezdéseiben foglaltak képezik. 
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Az ellenőrzés szakmai módszertana az ÁSZ hivatalos honlapján (www.asz.hu) 
közzétett szakmai szabályokon alapult, amely a Legfőbb Ellenőrző Intézmé
nyek Nemzetközi Szervezete (INTOSAI) által kiadott nemzetközi standardok 
(ISSAI) figyelembevételével készült. 

A helyi nemzetiségi önkormányzatok gazdálkodásának ellenőrzése során érté
keltük a Kerületi Önkormányzat és a Nemzetiségi Önkormányzat együttműkö
désének, a gazdálkodás szabályozottsúgának és a pénzügyi folyamatokban 
kulcsszerepet betöltő belső kontrollak (teljesítésigazolás és érvényesítés) műkö
désének megfelelőségét. A kulcskontrollokat a működési és felhalmozási célú 
támogatásértékű kiadásoknál, az államháztartásan kívülre teljesített működési 
és felhalmozási célú pénzeszköz átadásoknál, a dologi kiadásokkal kapcsolatos 
kifizetéseknél - mintavételi eljárást alkalmazva - ellenőriztük. Ellenőriztük, 

hogy a jegyző biztosította-e a Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodásának 
belső ellenőrzését. Értékeltük a feladatalapú támogatások felhasználásának, el
számolásának szabályszerűségét, a Nemzetiségi Önkormányzat feladatellátása 
és a jogszabályi előírások összhangját. 

Az ellenőrzés lefolytatásóhoz a Nemzetiségi Önkormányzat és a gazdálkodási 
feladatait ellátó XIII. Kerületi Önkormányzat tanúsítványok és a kapcsolódó, 
dokumentumjegyzékben megjelölt dokumentumok elektronikus úton történő 
megküldésével, rendelkezésre bocsátásával szolgáltatott adatokat. Az adatszol
gáltatás kontrollálása és szükség szerinti javítása a helyszíni ellenőrzés kereté
ben történt. A minősítési szempontokat a 3. szám ú függelék tartalmazza. 

Az ÁSZ tv. 29.§ (l) bekezdése szerint a jelentéstervezetet megküldtük egyezte
tésre a polgármester és a Nemzetiségi Önkormányzat elnöke részére. A Nemze
tiségi Önkormányzat elnöke az ÁSZ tv. 29. § (2) bekezdésében foglalt észrevéte
lezési jogával nem élt, a jelentéstervezetre észrevételt nem tett. A polgármester 
határidőben megküldött észrevétele és tájékoztatása alapján a jelentést nem 
módosítottuk. Az el nem fogadott észrevételek indoklósót a jelentés 2. számú 
melléklete tartalmazza. 
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I. OSSZEGZO MEGALLAPITASOK, KOVETKEZTETESEK, 

JAVASLATOK 

A Nemzetiségi Önkormányzat és a XIII. Kerületi Önkormányzat együttmű
ködésének szabályozása, a működési feltételek biztosítása részben felelt 
meg a jogszabályi előírásoknak. A Nemzetiségi Önkormányzat a 2012. év fo
lyamán rendelkezett hatályban lévő együttműködési megállapodássaL A 
2012. január l-jén hatályos, 2010. december 9-én megkötött együttműködési 
megállapodás1-nek a gazdálkodási szabályok változása miatti felülvizsgálatát, 
a Nek. tv.-ben előírtak ellenére, 2012. január 31-éig nem végezték el. A 
Nek. tv.-ben előírt kiegészítést végrehajtották, az együttműködési megállapo
dász-t 2012. február 24-én írták alá. A polgármester az Önkormányzati rendelet 
felhatalmazása alapján írta alá az együttműködési megállapodász-t. Az 
együttműködési megállapodász-t a Nemzetiségi Önkormányzat elnöke képvise
lő-testületi felhatalmazás nélkül írta alá. A Nek. tv. alapján a Kormányhivatal 
2012. június l-jét követően nem kezdeményezett írásban egyeztetést a felek kö
zött az együttműködési megállapodás megkötése, módosítása érdekében. Az 
együttműködési megállapodás, nem tartalmazta a Nek. tv.-ben előírt működési 
feltételeket, azonban a gazdálkodással kapcsolatos feladatokat szabályozták. 

A szabályozási hiányosságak ellenére a XIII. Kerületi Önkormányzat a 
Nek. tv.-ben előírt működési feltételeket biztosította a 2012. évben. 

A Nemzetiségi Önkormányzat költségvetésére és zárszámadására vonat
kozó jogszabályi előírások érvényesültek. A jegyző az előírt határidőre elkészí
tette, a Nemzetiségi Önkormányzat elnöke határidőn belül a Képviselő-testület 
elé terjesztette a 2012. évi költségvetési és a zárszámadási határozat tervezetét. 
A költségvetés és a zárszámadás összeállítása során a határozat elkészítésére, 
tartalmi előírásaira, elfogadására és továbbítására vonatkozó előírások érvé
nyesültek. A költségvetési és zárszámadási határozatok egymással összehason
lítható szerkezetben készültek. A jegyző a 2012. évi költségvetéshez kapcsolódó, 
a Nemzetiségi Önkormányzatra vonatkozó kincstári adatszolgáltatási kötele
zettségének öt alkalommal késve tett eleget. 

A Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodásnak szabályozottsága az el
lenőrzött időszakban megfelelt a jogszabályi előírásoknak. A gazdálkodási fel
adatok végrehajtását ellátó Polgármesteii Hivatal a 2012. évben a Számv. tv.
ben és a Bkr. által előírt gazdálkodást érintő szabályzatokkal a Nemzetiségi 
Önkormányzat gazdálkodásának végrehajtási feladataira kiterjedő hatállyal 
rendelkezett. A Polgármesteri Hivatal SZMSZ-e az Ávr.-ben foglaltak ellenére 
nem tartalmazta az SZMSZ-ben nevesített munkakörökhöz tartozó - a Nemze
tiségi Önkormányzat gazdálkodásának végrehajtásával kapcsolatos - feladat
és hatásköröket, a hatáskörök gyakorlásának módját, a helyettesítés rendjét, az 
ezekhez kapcsolódó felelósségi szabályokat. 

A 2012. évben Nemzetiségi Önkormányzatnál az operatív gazdálkodási 
jogkörök kialakítása megfelelt a jogszabályi előírásoknak, a kötelezettség
vállalásra, az utalványozásra adott felhatalmazás, valamint a teljesítést igazo-
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ló kijelölése az Áht.-ben és az Ávr.-ben foglalt előírásoknak megfelelően tör
tént. A pénzügyi ellenjegyzőket, az érvényesítőket a jegyző, mint a költségvetési 
szerv vezetője jelölte ki. A Nemzetiségi Önkormányzat elnöke a kötelezettség
vállalásra és utalványozásra történő felhatalmazással, valamint a teljesítésiga
zolás gyakorlására történő kijelölésével biztosította az összeférhetetlenségi kö
vetelmények érvényesülését 

A Nemzetiségi Önkormányzatnál a 2012. évben a dologi kiadások teljesítése 
során a teljesítésigazolás és az érvényesítés kulcskontrollok működésének meg
felelőségekiváló volt. A 100 ezer Ft feletti kötelezettségvállalásnál egy esetben a 
kötelezettségvállalás pénzügyi ellenjegyzője nem volt jogosult az ellenjegyzésre, 
mivel az Ávr.-ben előírt kijelölése nem történt meg. Az érvényesítő nem az Ávr.
ben előírt módon látta el feladatát, mert nem ellenőrizte a megelőző ügyme
netben a gazdálkodásra vonatkozó szabályok betartását. Az utalványozó felé 
nem jelezte, hogy az Ávr. előírását megsértve a kötelezettségvállalás pénzügyi 
ellenjegyzésére az ellenjegyző kijelölésének hiányában került sor. A Nemzetisé
gi Önkormányzatnál a 2012. évi dologi kiadások között a három legnagyobb 
összegű kiadás egyedi értékelésénél két tétel esetében a teljesítést igazoló nem 
az Ávr.-ben foglaltak szerint látta el feladatát, mert a szerződésben meghatáro
zott rendezvény időpontját megelőzően igazolta a teljesítést, továbbá az érvé
nyesítő az Á vr. előírása ellenére nem látta el feladatát, mert nem ellenőrizte és 
nem jelezte, hogy a teljesítésigazolás, az érvényesítés, az utalványozás, vala
mint a kifizetés pénzügyi teljesítésének dátuma korábbi, mint a szerződésben 
meghatározott rendezvény időpontja. A hivatkozott események megtartásra 
kerültek. 

A Nemzetiségi Önkormányzat a 2012. évben nem teljesített támogatásértékű 
kiadást, valamint államháztartáson kívülre pénzeszközátadást A számvevő
széki ellenőrzés a rendelkezésre bocsátott dokumentumok alapján jogosulatlan 
kifizetést nem tárt fel. 

A Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodásával összefüggő végrehajtási felada
tok belső ellenőrzése 2012. évben megfelelő volt. A Polgármesteri Hivatal 
jegyzője biztosította a Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodásával össze
fiiggő végrehajtási feladatok belső ellenőrzését. A Polgármesteri Hivatal belső 
ellenőrzési tervét megalapozó kockázatelemzés kiterjedt a Nemzetiségi Önkor
mányzat gazdálkodásával összefüggő végrehajtási feladatokra. A nemzetiségek 
gazdálkodásával kapcsolatos kockázatot magas besorolásúnak minősítették, és 
évenkénti vizsgálatot tartottak szükségesnek. A 2012. évi belső ellenőrzés az 
önkormányzati támogatás 2012. év első félévi felhasználását ellenőrizte és 
megállapította, hogy a Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodása szabályszerű 
volt. A belső ellenőrzés nem érintette a jelen ellenőrzés által feltárt hiányossá
gokat, illetve a feladatalapú támogatás elszámolására vonatkozó megállapí
tást. 

A Nemzetiségi Önkormányzat részére a 2012. évben folyósított feladatalapú 
támogatás elszámolása nem felelt meg a jogszabályi előírásoknak. A Nem
zetiségi Önkormányzat a 2011. évben nem részesült feladatalapú támogatás
ban. A 2012. évben 143 ezer Ft feladatalapú támogatást kapott, amit a támo
gatási célokkal összhangban a folyósítás évében teljes összegben felhasznált. A 
2012. évi feladatalapú támogatás elszámolása a támogatási kormányrendelet2 
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előírása alapján az Áht.-ben foglaltak ellenére nem történt meg. A támogatás 
felhasználását, elszámolását az arra jogosult külső szervek nem ellenőrizték. 

A Nemzetiségi Önkormányzat feladatellátásának tárgya összhangban volt a 
Nek. tv.-ban foglalt előírásokkal, kötelező és önként vállalt feladatokat látott el 
a hagyományőrzés területén kulturális programok, rendezvények szervezésével. 

Az ÁSZ tv. 33. § (l) bekezdésében foglaltak értelmében az ellenőrzött szervezet 
vezetője köteles a jelentésben foglalt megállapításokhoz kapcsolódó intézkedési 
tervet összeállítani és azt a jelentés kézhezvételétől számított 30 napon belül az 
ÁSZ részére megküldeni. Amennyiben az intézkedési tervet határidőre nem 
küldi meg a szervezet, vagy az nem elfogadható, az ÁSZ elnöke az 
ÁSZ tv. 33. § (3) bekezdés a)-b) pontjaiban foglaltakat érvényesítheti. 

A helyszíni ellenőrzés megállapításainak hasznosítása me l lett javasoljuk: 

a jegyzőnek 

1. az együttműködés szabályozásával kapcsolatban 

Az együttműködési megállapodás,-et a Nek. tv. 80. §(2) bekezdésének előírása elle
nére 2012. január 31-éig nem vizsgálták felül. 

javaslat 

Biztosítsa a jövőben az együttműködési megállapodás Nek. tv. 80. § (2) bekezdésé
ben előírt határidő szerinti évenkénti felülvizsgálatát. 

2. a kincstári adatszolgáltatási kötelezettséggel kapcsolatban 

A jegyző a 2012. évi költségvetéshez kapcsolódó, a Nemzetiségi Önkormányzatra 
vonatkozó kincstári adatszolgáltatási kötelezettségének több esetben - az Á vr. 33. §
ában, 169. §(2) bekezdésben és az Áhsz., l O. §(5 a) bekezdésében előírt - határ
időn túl tett eleget. 

javaslat 

Gondoskodjon arról, hogy a Nemzetiségi Önkormányzatra vonatkozó kincstári adat
szolgáltatási kötelezettségeinek az Ávr. 33. §-ában, 169. §(2) bekezdésében és az 
Áhsz.2 32. §(4) bekezdésében előírt határidők betartásával tegyen eleget. 

3. a gazdálkodás szabályozottságával, kapcsolatban 

A Polgármesteri Hivatal SZMSZ-e nem tartalmazta az Á vr. 13. § (l) bekezdés g) 
pontjában foglaltak szerinti, a munkakörökhöz tartozó- a Nemzetiségi Önkormány
zat gazdálkodásának végrehajtásával kapcsolatos- feladat- és hatáskörökre, a hatás
körök gyakorlásának módjára, a helyettesítés rendjére, az ezekhez kapcsolódó fele
lősségi szabályokra vonatkozó előírásokat. 
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javaslat 

Készítse el a Polgármesteri Hivatal SZMSZ-e módosítását, hogy az tartalmazza - a 
Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodásának végrehajtási feladataira vonatkozóan -
az Ávr. 13. § (1) bekezdés g) pontjában foglaltakat. 

4 . a kulcskontrollok működésével kapcsolatban 

Az érvényesítő nem az Ávr. 58. § (1) és (2) bekezdéseiben előírt módon látta el fel
adatát, mert nem ellenőrizte a megelőző ügymenetben a gazdálkodásra vonatkozó 
szabályok betartását. Az utalványozó felé nem jelezte, hogy egy esetben az 
Ávr. 55. §(2) bekezdés g) pontja előírását megsértve a kötelezettségvállalás pénz
ügyi ellenjegyzésére kijelölés hiányában került sor, két esetben az Á vr. 58. § (1) és 
(2) bekezdéseiben előírtak ellenére nem ellenőrizte és nem jelezte, hogy a teljesítés
igazolás, valamint a kifizetés pénzügyi teljesítésének dátuma korábbi, mint a szerző
désben meghatározott rendezvény időpontja. 

javaslat 

Az operatív gazdálkodás működési hibáinak megelőzése, feltárása és kijavítása érde
kében gondoskodjon arról, hogy az érvényesítő az Á vr. 58. § (1) és 
(2) bekezdéseiben előírt ellenőrzési és jelzési feladatait maradéktalanul lássa el. 

5. a feladatalapú támogatás elszámolásával kapcsolatban 

A 2012. évi feladatalapú támogatás elszámolása a támogatási kormányrende
let, 8. §(5) bekezdésében hivatkozott "a helyi önkormányzatok elszámolási és ellenőr
zési rendjére vonatkozó jogszabályok rendelkezései alkalmazandóak" előírása alapján 
az Áht. 57. §(3) bekezdése ellenére nem történt meg. 

javaslat 

Gondoskodjon az Áht. 27.§ (2) bekezdésében meghatározott feladatkörében a 
Nemzetiségi Önkormányzat által igénybevett 2012. évi feladatalapú támogatás fel
használásáról szóló elszámolásának elkészítéséről az Áht. 53. § (1) bekezdése szerinti 
beszámolási kötelezettség teljesítéséhez. 

a polgármesternek 

A Polgármesteri Hivatal SZMSZ-e nem tartalmazta az 
Á vr. 13. § (1) bekezdés g) pontjában foglaltak szerinti, az SZMSZ-ben nevesített 
munkakörökhöz tartozó a - Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodásának végrehaj
tásával kapcsolatos - feladat- és hatáskörökre, a hatáskörök gyakorlásának módjára, 
a helyettesítés rendjére, az ezekhez kapcsolódó felelósségi szabályokra vonatkozó 
előírásokat. 

javaslat 

Terjessze a XIII. Kerületi Önkormányzat Képviselő-testülete elé jóváhagyásra a Pol
gármesteri Hivatal SZMSZ-ének jegyző által elkészített módosítását, hogy az tartal
mazza az Á vr. 13. § (1) bekezdés g) pontjában foglaltakat. 
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a Nemzetiségi Önkormányzat elnökének 

1. A 2012. február 24-én a polgármester és a Nemzetiségi Önkormányzat elnöke által 
aláírt együttműködési megállapodás2-t a Nemzetiségi önkormányzat képviselő
testülete a Nek. tv. 78.§ (3) bekezdése ellenére határozattal nem fogadta el. Az 
együttműködési megállapodás2-t a Nemzetiségi Önkormányzat elnöke képviselő
testületi felhatalmazás nélkül írta alá. 

javaslat 

Terjessze a Képviselő-testület elé jóváhagyásra a 2012. február 24-én a XIII. Kerületi 
Önkormányzattal kötött együttműködési megállapodás,-t. 

2. A 2012. évi feladatalapú támogatás elszámolása a támogatási kormányrendelet2 

8. § (5) bekezdésében hivatkozott "a helyi önkormányzatok elszámolási és ellenőrzési 
rendjére vonatkozó jogszabályok rendelkezései alkalmazandóak" előírása alapján az 
Áht. 57.§ (3) bekezdése ellenére nem történt meg. 

javaslat 

Terjessze a Képviselő-testület elé jóváhagyásra az Áht. 53. §(l) bekezdése szerinti 
beszámolási kötelezettség teljesítéséhez a Nemzetiségi Önkormányzat által igénybe 
vett 2012. évi feladatalapú támogatás rendeltetésszerű felhasználásáról szóló elszá
molást. 
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II. RESZLETES MEGALLAPITASOK 

l. A NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZAT ÉS A XIII. KERÜLETI ÖNKOR

MÁNYZAT EGYÜTTMŰKÖDÉSÉNEK SZABÁLYOZÁSA, A MŰKÖDÉSI 

fELTÉTELEK BIZTOSÍTÁSA 

A Nemzetiségi Önkormányzat és a XIII. Kerületi Önkormányzat együttmű
ködésének szabályozása részben felelt meg a jogszabályi előírásoknak. 

A Nemzetiségi Önkormányzat rendelkezett a 2012. év folyamán együttműkö
dési megállapodássaL A 2012. január l-jén hatályos, 2010. december 9-én 
megkötött együttműködési megállapodásenek a gazdálkodási szabályok válto
zása miatti felülvizsgálatát, a Nek. tv. 80. § (2) bekezdésében előírtak ellenére 
2012. január 31-éig nem végezték el. A Nek. tv. 159. § (3) bekezdésében előírt 
kiegészítést végrehajtották, az együttműködési megállapodász-t 2012. febru
ár 24-én írta alá a Nemzetiségi Önkormányzat elnöke és a polgármester. A 
polgármester az 1/2011.(1. 14.) számú Önkormányzati rendelet felhatalmazása 
alapján írta alá az együttműködési megállapodász-t Az együttműködési meg
állapodász-t a nemzetiségi önkormányzat elnöke képviselő-testületi felhatal
mazás nélkül írta alá. A Kormányhivatal 2012. június l-jét követően nem kez
deményezett a Nek. tv. 83. § (3) bekezdése szerinti írásban történő egyeztetést a 
felek között az együttműködési megállapodás megkötése, módosítása érdeké
ben. 

Az együttműködési megállapodás1 nem tartalma;-:ta a működés feltételeit az 
alábbi területekre vonatkozóan: 

• a Nek. tv. 80. § (l) bekezdése c) pontja alapján a testületi ülések előkészítését 
(meghívók, előterjesztések, hivatalos levelezés előkészítése, postázása, a tes
tületi ülések jegyzőkönyveinek elkészítése, postázása); 

• a Nek. tv. 80. § (l) bekezdése d) pontja alapján a testületi döntések és a tiszt
ségviselők döntéseinek előkészítését, a testületi és tisztségviselői döntéshoza
talhoz kapcsolódó nyilvántartási, sokszorosítási, postázási feladatok ellátá
sát; 

• a Nek. tv. 80. § (l) bekezdés g) pontja alapján a fenti feladatellátáshoz kap
csolódó költségek - a testületi tagok és tisztségviselők telefonhasználata költ
ségei kivételével - viselését; 

• a Nek. tv. 80. § (3) bekezdés a) pontja által előírt önálló fizetési számla nyi
tásával, törzskönyvi nyilvántartásba vételével és adószám igénylésével kap
csolatos feladatokat, azok felelőseinek konkrét kijelölését és végrehajtásának 
határidejét; 

• a Nek. tv. 80. § (4) bekezdése ellenére azt, hogy a jegyző vagy annak - a 
jegyzővel azonos képesítési előírásoknak megfelelő - megbízottja a XIII. Ke
rületi Önkormányzat megbízásából és képviseletében részt vesz a Nemzeti-
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ségi Önkormányzat testületi ülésein és jelzi, amennyiben törvénysértést ész
lel. 

Az együttműködési megállapodás, az Áht.-ben foglaltak szerint tartalmazta 
a tervezési, gazdálkodási, teljesítésigazolási, érvényesítési, ellenjegyzési, utal
ványozási, kötelezettségvállalással összefüggő összeférhetetlenségi és nyilván
tartási, a gazdálkodás eljárási és dokumentációs részlet szabályait, az ellenőr
zési, finanszírozási, adatszolgáltatási és beszámolási feladatokat. A tárgyi felté
teleket a helységhasználati szerződés alapján biztosították1

• 

A szabályozási hiányosságak ellenére a XIII. Kerületi Önkormányzat a Nemze
tiségi Önkormányzat részére az előírt működési feltételeket biztosította a 2012. 
évben. A törzskönyvi nyilvántartási adatok módosításával, az önálló fizetési 
számla nyitásával és az adószám igénylésével kapcsolatos feladatokat elvégez
ték. A Nek. tv. szerinti működési feltételek a 2012. évben annak ellenére biztosí
tottak voltak, hogy a Nemzetiségi Önkormányzat az együttműködési megálla
podás2-t határozattal nem fogadta el. 

2. A GAZDÁLKODÁSI FELADATOK ELLÁTÁSÁNAK SZABÁLYSZERŰSÉGE 

2.1. A költségvetésre és a zárszámadásra, valamint a kincstári 
adatszolgáltatás rendjére vonatkozó jogszabályi előírások 
betartása 

12 

A Nemzetiségi Önkormányzat 2012. évi költségvetésének és zárszámadá
sának tartalma, jóváhagyása megfelelt a jogszabályi előírásoknak. 
A Nemzetiségi Önkormányzat elnöke a 2012. évi költségvetés tervezetét az Áht. 
előírása szerinti határidőben2 benyújtotta a Képviselő-testületnek. A jóváha
gyott költségvetés3 az Áht. és az Á vr. szerinti tartalomnak megfelelő volt, a szö
veges indoklással együtt bemutatták az előírt mérlegeket és kimutatásokat. 

A jegyző által elkészített 2012. évi zárszámadási határozattervezetet a Nemzeti
ségi Önkormányzat elnöke az Áht.-ben foglaltak alapján, határidőn belül be
terjesztette a Képviselő-testületnek. A jogszabályban előírt mérlegeket, kimuta
tásokat a zárszámadás tervezetének4 előterjesztésekor tájékoztatósui bemutat
ták, és biztosították az összehasonlíthatóságát az elfogadott költségvetéssel. 

1 Az irodahelyiség használatára vonatkozóan a XIII. Kerületi Önkormányzat és a Ro
mán Kisebbségi Önkormányzat 2010. november 30-án, határozott időre 
2014. december 31-ig -használati szerződét kötött. A személyi feltételek biztosítása ér
dekében, 2011. szeptember 5-étől a Polgármesteri Hivatal egy fő dolgozójának munka
köri kötelezettségébe tartozik a nemzetiségi önkormányzatok gazdálkodásával kapcso
Jatos feladatok ellátása. 
2 2012. február 9-i előterjesztés a Nemzetiségi Önkormányzat 2012. évi költségvetéséről 
3 A Képviselő-testület 14/2012. (II. 9.) számú határozata a Nemzetiségi Önkormányzat 
2012. évi költségvetéséről 
4 A Képviselő-testület 15/2013. (IV. 26.) számú határozata a Nemzetiségi Önkormány
zat 2012. évi zárszámadásáróL 
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A jegyző a 2012. évi költségvetéshez kapcsolódó, a Nemzetiségi Önkormányzat
ra vonatkozó kincstári adatszolgáltatási kötelezettségének az Ávr. 33. §-ában 
meghatározott határidőn túl tett eleget. A negyedéves és éves időközi költségve
tési jelentéseket az Á vr. 169. §(2) bekezdésében előírt határidőben nem teljesí
tette, a 2012. év éves elemi költségvetési beszámolójának benyújtását nem az 
Áhsz. 1 10. § (Sa) pontjában előírt határidőben teljesítette. 

2.2. A Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodásának szabályo
zoltsága 

A Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodásnak szabályozottsága az ellenőr
zött időszakban megfelelt a jogszabályi előírásoknak. A gazdálkodási 
feladatok végrehajtását ellátó Polgármesteri Hivatal a 2012. évben a Számv. 
tv.-ben és a Bkr. által előírt gazdálkodást érintő szabályzatokkal a Nemzetiségi 
Önkormányzat gazdálkodásának végrehajtási feladataira kiterjedő hatállyal 
rendelkezett. 

A Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodásának végrehajtási feladataival kap
csolatos, az SZMSZ-ben nevesített munkakörökhöz tartozó feladat és hatáskö
röket, azok gyakorlásának módját, a helyettesítés rendjét, az ezekhez kapcsoló
dó felelőségi szabályokat az Á vr. 13. § (l) bekezdés g) pontjában foglalt előírás 
ellenére a Polgármesteri Hivatal SZMSZ-e nem tartalmazta. 

A Polgármesteri Hivatalban a vizsgált időszakban két operatív gazdálkodási 
szabályzat' volt érvényben, amelyek hatályát kiterjesztették a Nemzetiségi Ön
kormányzat gazdálkodási feladataira .. 

A szabályzatban a 100 ezer Ft-ot el nem érő, előzetes írásbeli kötelezettségválla
lást nem igényelő kifizetések rendjét meghatározták. A 100 ezer Ft-ot meghaladó 
kötelezettségvállalásról az Ávr.-nek megfelelő tartalmú nyilvántartást vezettek. 

2.3. Az operatív gazdálkodási jogkörök kialakítása, gyakorlá
sa 

A Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodása tekintetében az operatív gaz
dálkodási jogkörök kialakítása megfelelt a jogszabályi előírásoknak. 

Az együttműködési megállapodás1-ben valamint a két operatív gazdálkodási 
szabályzatban rendelkeztek a gazdálkodási jogkörök részletes kialakításáról. A 
kötelezettségvállaló, utalványozó, teljesítésigazoló személy a Nemzetiségi Ön
kormányzat elnöke, illetve az általa kijelölt nemzetiségi önkormányzati képvi
selő volt, így biztosítva az összeférhetetlenség követelményének való megfele
lést. Az ellenjegyzésre, érvényesítésre a jegyző által az Á vr. 55. § (2) be
kezdés g) pontja és az 58.§ (4) bekezdései alapján írásban kijelölt, a Polgármes-

5 A XXII/25-3/2010. (IV. 29.) számú, illetve az azt hatályon kívül helyező a XXII/l-
11/2012. (VII. 02.) szám ú polgármesteri-jegyzői együttes utasítás az Önkormányzat és 

a Polgármesteri Hivatal költségvetése végrehajtása során a kötelezettségvállalás és el
lenjegyzés, a szakmai teljesítésigazolás, érvényesítés és utalványozás hatásköri rendjé
ről. 

13 



Il. RÉSZLETES MEGÁLLAPÍTÁSOK 

teri Hivatal állományába tartozó köztisztviselő volt jogosult. A Polgármesteri 
Hivatal pénzügyi ellenjegyzői és érvényesítői feladatokra kijelölt köztisztviselői 
a feladatuk ellátásához előírt képesítési követelményeknek megfeleltek. 

A nemzetiségi önkormányzatok gazdálkodásával kapcsolatos feladatokat ellátó 
ügyintéző az Ávr.-nek megfelelően gondoskodott a 100 ezer Ft-ot el nem érő téte
lek esetében a kifizetések teljesítésével egyidejűleg azok pénzügyi rendszerben va
ló rögzítéséről és a szabad előirányzat kiadási összegnek megfelelő lefoglalásáról. 

A Nemzetiségi Önkormányzatnál a 2012. évben a dologi kiadások teljesítése 
során a teljesítésigazolás és az érvényesítés kulcskontrollok működése annak el
lenére kiváló volt, hogy: 

• a 100 ezer Ft feletti kötelezettségvállalásnál egy esetben a kötelezettségválla
lás pénzügyi ellenjegyzőjének kijelölése az 
Á vr. 55. § (2) bekezdés g) pontjával ellentétben nem történt meg. Az érvé
nyesítő nem az Ávr. 58. § (l) és (2) bekezdéseiben előírt módon látta el fel
adatát, nem ellenőrizte a megelőző ügymenetben a gazdálkodásra vonatko
zó szabályok betartását. Az utalványozó felé nem jelezte, hogy az 
Á vr. 10. § (7) bekezdés b) pont előírását megsértve a kötelezettségvállalásra 
pénzügyi ellenjegyző kijelölése hiányában került sor. 

A dologi kiadások között a három legnagyobb összegű kiadás teljesítés egyedi 
értékelése alapján, az egyéb jogszabályba és belső szabályzatba foglalt előírá
sok betartása nem volt megfelelő. Két tételnél a teljesítést igazoló nem az 
Á vr. 57§ (l) bekezdésében foglaltak szerint látta el feladatát, mert a szerződés
ben meghatározott rendezvény időpontját megelőzően igazolta a teljesítést, to
vábbá az érvényesítő nem az Á vr. 58. § (1)-(2) bekezdéseiben előírt módon látta 
el feladatát, nem ellenőrizte és nem jelezte, hogy a teljesítésigazolás, az érvé
nyesítés, az utalványozás, valamint a kifizetés pénzügyi teljesítésének dátuma 
korábbi, mint a szerződésben meghatározott rendezvény időpontja. A hivatko
zott rendezvények szerződés szerint megtartásra kerültek. 

A Nemzetiségi Önkormányzat a 2012. évben nem teljesített támogatásértékű 
kiadást, valamint államháztartásan kívülre pénzeszközátadást. 

A Nemzetiségi Önkormányzatnál a kulcskontrollok 2012. évi működésében fel
tárt hiányosságokkal összefüggésben az ellenőrzés jogosulatlan kifizetést nem 
állapított meg. 

3. A NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZATTAL ÖSSZEFÜGGŐ GAZDÁLKODÁ

SI fELADATOK BELSŐ ELLENŐRZÉSE 
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A Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodásával összefüggő végrehajtási felada
tok belső ellenőrzése a 2012. évben megfelelő volt. A jegyző, a jogszabályi 
előírásoknak megfelelően biztosította a Nemzetiségi Önkormányzat gazdálko
dásával összefüggő végrehajtási feladatok belső ellenőrzését. A belső ellenőrzési 
tervet megalapozó kockázatelemzés kiterjedt Nemzetiségi Önkormányzat gaz
dálkodásával összefüggő végrehajtási feladatokra. A nemzetiségek gazdálkodá
sával kapcsolatos kockázatot magas besorolásúnak minősítették, és évenkénti 
vizsgálatot tartottak szükségesnek. 



Il. RÉSZLETES MEGÁLLAPÍTÁSOK 

A belső ellenőrök rendelkeztek munkaköri leírással; valamint az Áh t. 70. §-ban 
meghatározott engedéllyel, szerepeitek a költségvetési szervnél belső ellenőrzést 
végzők nyilvántartásában, illetve elkészítették a 2012. évre vonatkozó belső el
lenőrzési kézikönyvet. 

Az éves belső ellenőrzési tervben foglaltaknak megfelelően az Ellenőrzési Cso
port a 2012. évben ellenőrizte6 a Nemzetiségi Önkormányzat 2012. év első fél
évi gazdálkodósót különös tekintettel az önkormányzati támogatásból megva
lósult gazdasági eseményekre. 

A belső ellenőrzés megállapította, hogy a helyi nemzetiségi önkormányzatok 
költségvetésének végrehajtása során a gazdálkodás és az elszámolás szabálysze
rűen történt a vizsgált időszakban, betartották a teljesítésigazolás, az utalványo
zás, az ellenjegyzés, valamint az érvényesítés szabályait. 

A belső ellenőrzési jelentésben megfogalmazottakat a Nemzetiségi Önkor
mányzat elnöke megismerte, azokra észrevételt nem tett. 

Az ellenőrzési jelentésben az Ellenőrzési Csoport a Nemzetiségi Önkormányzat
nak két általános javaslatot tett, amelyek nem kapcsolódtak konkrét megálla
pításokhoz, így intézkedési tervet nem kellett készíteni. 

Az ellenőrzéshez szolgáltatott adatok alapján a 2012. évben a Kormányhivatal 
a Nemzetiségi Önkormányzatot illetően nem élt törvényességi felügyeleti esz
közökkel. 

4. A FELADATALAPÚ TÁMOGATÁS FELHASZNÁLÁSÁNAK, ELSZÁMOLÁ

SÁNAK SZABÁLYSZERŰSÉGE, A NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZAT 

HLADATELLÁTÁSA 

A Nemzetiségi Önkormányzat részére a 2012. évben folyósított feladatalapú 
támogatás elszámolása nem felelt meg a jogszabályi előírásoknak. 

A Nemzetiségi Önkormányzat a 2011. évben nem részesült feladatalapú támo
gatásban. A Nemzetiségi Önkormányzat a 2012. évi 143 ezer Ft feladatalapú 
támogatás összegével a Képviselő testület 27/2012. (09. 05.) szám ú határozatá
val módosította a 2012. évi költségvetését. A 2012. évi feladatalapú támogatást 
hagyományőrzésre használták fel, maradvány nem keletkezett. 

6 A belső ellenőrzés által ellenőrzött időszak a 2012. év l. féléve volt, az ellenőrzés célja: 
"A nemzetiségi önkormányzatok részére biztosított pénzeszközök felhasználásának ellenőrzé
se". 
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A 2012. évi feladatalapú támogatás összes bevételhez viszonyított részarányát 
a következő ábra szernlélteti: 

A Nemzetiségi Önkormányzat 2012. évi 
teljesített bevételeinek megoszlása 

83 ezer Ft 
(2,1%) 

12 ezer Ft 
(0,4%) 

3 500 ezer Ft 
(88,5%) 

215 ezer Ft 
(5,4%) 

143 ezer Ft 

~ Intézményi működési bevételek 

(3,6%) ll Általános működési támogatás 

O Feladatalapú támogatás 

l D Támogatásértékű működési bevétel l 

l helyi önkormányzattól 

l 
• Előző évi pénzmaradvány átvétel 

[ _____ _ 

A 2012. évi feladatalapú támogatás elszámolása a támogatási korrnány
rendelet2 8. § (5) bekezdésében hivatkozott "a helyi önkormányzatok elszámolási 
és ellenőrzési rendjére vonatkozó jogszabályok rendelkezései alkalmazandóak" előírá
sa alapján az Áht. 57.§ (3) bekezdése ellenére nem történt meg. 

A feladatalapú támogatás felhasználását, elszárnolását az ellenőrzésre jogosult 
szervek nem ellenőrizték. 

A Nemzetiségi Önkormányzat kötelező és önként vállalt feladatokat látott el a 
hagyományőrzés területén kulturális prograrnok, rendezvények szervezésével. 
A feladatellátásának tárgya összhangban volt a Nek. tv. 115., valarnint 116. §
aiban foglalt előírásokkal. 

A Nemzetiségi Önkormányzat a Nek. tv. 116. §(2) bekezdésében tiltott hatósági 
feladatokat nem végzett. 

Budapest, 2014. 

Melléklet: 

Függelék: 

2 db 

3 db 

n 8· >,j hól8,nap 

elnök·" 
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A Nemzetiségi Önkormányzat 2012. évi gazdálkodásának fóöb 
adatai, mutatói 

A) Bevételek 

Eredeti Módosított l 

előirányzat 
l 

Teljesítés 

Megnevezés 

ezer Ft 
l 

megoszlás 

' 

(%) 

Intézményi működési bevételek o O i lz! 0,30 

Általános működési támogatás 215 215 
l 

215 5,44 

Feladatalapú támogatás o 1431 
' 

143 3,62 
i 

Támogatásért.műk. bev. helyi önkormányzattól 3 500 3 500] 3 500 88,54 
-

Előző évi pénzmaradvány átvétel o 83 j 83 2,10 

Költségvetési bevételek 3 715 3 941 j 3 953 100 

Tárgyévi bevételek 3 715 3 9411 3 953 100 

B) Kiadások 

Eredeti Módosított 

előirányzat 
Teljesítés 

Megnevezés l 

ezer Ft 
l 

megoszlás 
(%) 

Személyi juttatások 1683 l 6831 l 665 44,4 
---- ------- -

Munkaadókat terhelő járulékok és szocális 
454 462 405 10,8 

hozzájá~lási adó bssz~sen 
- --

Dologi kiadások 1578 l 796 l 678 44,8 

Költségvetési kiadások 3 715] 3 941 3 748 100 

Tárgyévi kiadósok 3 715T 3 941 3 748 100 
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TÁJÉKOZTATÁS 
A POLGÁRMESTERNEK KÜLDÖTT 

EL NEM FOGADOTT ÉSZREVÉTELEKRŐL 

Együttműködési megállapodás felülvizsgálata 

Észrevétel A Polgármesteri Hivatalban az együttműködési megállapodás felül
vizsgálata 2012. január hónapban zajlott. A felülvizsgálat többszöri 
személyes egyeztetéssel, előzetes munkaanyagok elkészítésével és véle
ményezésével járt. A dokumentumokból megismerhető dátumok alap
ján a feladat határidőben történő elvégzésére lehet következtetni: a 
Román Nemzetiségi Önkormányzat elnöke a megállapodást 2014. feb
ruár 24-én a Budapest Főváros XIII. kerület területén működő további 
Nemzetiségi Önkormányzat elnökével együtt aláírta, és a megállapo
dás aláírását megelőző pénzügyi ellenjegyzésre is február 9-én került 
sor. A körülmények mérlegelése során nem hagyható figyelmen kívül 
az a tény, hogy az Önkormányzat, a Polgármesteri Hivatal és a nemze
tiségi önkormányzatok feladatait, együttműködését, működési körül
ményeit befolyásoló államháztartási szabályok 2012 januárjában gyö
keresen megváltoztak. Az új működési rend kialakítására rendelkezésre 
álló rendkívül rövid időszak alatt is betartottuk a jogszabályban előírt 
határidőket 

Válasz 

A Kerületi Önkormányzat vezetése a megállapodás aláírására egyszer
re, a kerületben működő valeimennyi nemzetiségi önkormányzat elnö
kével egyeztetett időpontban, február 24-én kerített sort az esemény 
súlyának megfelelő ünnepélyes keretek között. 

Az együttműködési megállapodás felülvizsgálatával kapcsolatos észre
vételét, illetve az aláírással összefüggő tájékoztatását köszönöm, azon
ban a jelentéstervezetben szereplő megállapítást fenntartjuk. Az ÁSZ 
kizárólag dokumentumok alapján tesz megállapításokat. Az ellenőrzés 
részére hitelt érdemlően - dokumentum hiányában - nem tudták iga
zolni a felülvizsgálat január 31-ig történő elvégzését. 

Ehhez kapcsolódóan értelemszerűen eltekintettünk a 2012. évszám 
elírásától: " ... a Román Nemzetiségi Önkormányzat elnöke a megállapodást 
2014. február 24-én a Budapest Főváros XIII. kerület területén működő to
vábbi Nemzetiségi Önkormányzat elnökével együtt aláírta, ... "., mert az el
lenőrzéshez szaigáitatott dokumentumok alapján az együttműködési 
megállapodás aláírása 2012. február 24-én történt. 

Kincstári adatszolgáltatási kötelezettség 

Észrevétel A kincstári adatszolgáltatási kötelezettségeknek a Kincstár által üze
meltetett internetes felületen teszünk eleget. A határidők betartására 
mindig fokozott figyelmet fordítunk, ennek ellenére többször előfordul, 
hogy a rendszer meghibásodása, programhibák javítása, korrekciója 
miatt az adatrögzítés, lezárás késedelmet szenved. Ezen eseményekről 
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írásos dokumentumokkal nem rendelkezünk, többnyire csak telefonos 
tájékoztatást kapunk. 

Válasz A kincstári adatszolgáltatással kapcsolatos észrevételét, illetve tájékoz-
tatását köszönöm, de a jelentéstervezetben szereplő megállapítást nem 
módosítjuk. Az ellenőrzés részére rendelkezésre bocsátott dokumentu-
mok alapján az adatszolgáltatás határidőn túl történő teljesítése volt 
megállapítható. A programhibákról, rendszer meghibásodásokról do-
kumentumokat nem mutattak be, így azokat nem vehettük figyelem-
be. 

Polgármesteri Hivatal SZMSZ-ének hiányossága 

Észrevétel Az államháztartásról szóló törvény végrehajtásáról szóló 359/2011. 
(XII.31.) Karm. rendelet 13. § (l) bekezdés g) pontja alapján a költség-
vetési szerv szervezeti és működési szabályzatának tartalmaznia kell a 
"szervezeti és működési szabályzatban nevesített munkakörökhöz tar-
tozó feladat- és hatásköröket, a hatáskörök gyakorlásának módját, a 
helyettesítés rendjét, az ezekhez kapcsolódó felelősségi szabályokat". A 
jogszabály alapján kizárólag a hivatali SZMSZ-ben nevesített munka-
körök vonatkozásában kell tartalmaznia a jelentés által hiányolt sza-
bátyokat az SZMSZ-nek. A vizsgált időszakban hatályos SZMSZ nem 
nevesítette a nemzetiségi önkormányzatok gazdálkodásával kapcsola-
tos munkakört, ezért a jogszabály szerint nem kell tartalmaznia az 
SZMSZ-nek az ezzel kapcsolatos feladat- és hatásköröket, a hatáskörök 
gyakorlásának módját, a helyettesítés rendjét, az ezekhez kapcsolódó 
felelősségi szabályokat. 

A hivatkozott Kormányrendelet 13. § (5) bekezdése alapján "a költség-
vetési szerv szervezeti egységei által ellátott feladatok munkafolyama-
tainak leírását, a szervezeti egység vezetőinek és alkalmazottainak fel-
adat- és hatáskörét, a helyettesítés rendjét, továbbá a szervezeti egység 
költségvetési szerven belüli belső és azon kívüli külső kapcsolattartásá-
nak módját, szabályait - ha azokról a szervezeti és működési szabály-
zat vagy a költségvetési szerv más szabályzata nem rendelkezik - a 
szervezeti egységek ügyrendje tartalmazza". E jogszabályhely is azt 
támasztja alá, hogy nem kell a költségvetési szerv által ellátott vala-
mennyi feladathoz kapcsolódó munkakört a szervezeti és működési 
szabályzatban rögzíteni, ezért a vizsgált időszakban hatályos hivatali 
SZMSZ nem sértette a Kormányrendelet 13. §-ában foglaltakat. Tájé-
koztatom, hogy Budapest Főváros XIII. Kerületi Önkormányzat Képvi-
sető-testülete 2012. december 13. napján elfogadta a Polgármesteri 
Hivatal új Szervezeti és Működési Rendjét, amely 2013. január l. nap-
ján lépett hatályba. 

Válasz A Polgármesteri Hivatal SZMSZ-ével kapcsolatos észrevételét, miszerint 
"a vizsgált időszakban hatályos SZMSZ nem nevesítette a nemzetiségi ön-
kormányzatok gazdálkodásával kapcsolatos munkakört, ezért a jogszabály 
szerint nem kell tartalmaznia az SZMSZ-nek az ezzel kapcsolatos feladat- és 
hatásköröket, a hatáskörök gyakorlásának módját, a helyettesítés rendjét, az 
ezekhez kapcsolódó felelósségi szabályokat" köszönöm, a megállapítást és 
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a kapcsolódó javaslatot nem módosítjuk. Az államháztartásról szóló 
törvény végrehajtásáról szóló 368/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet 
13. § (5) bekezdése szerint amennyiben az SZMSZ nem tartalmazza 
ezeket a szabályokat, akkor azok más belső szabályzatban, illetve a 
szervezeti egységek ügyrendjében rögzítendők. Az ellenőrzés részére a 
nemzetiségi önkormányzatok gazdálkodásának végrehajtásával kap
csolatos feladatokat meghatározó szabályzatot, ügyrendet nem mutat
tak be, az SZMSZ sem tartalmazott erre vonatkozó utalást. Tájékozta
tását, hogy a Polgármesteri Hivatal 2013. január l-jétől hatályos új 
SZMSZ-t a Képviselő testület 2012. december 13-án elfogadta, tudomá
sul veszem, azonban megállapításokat csak az ellenőrzött időszakra 
vonatkozóan tehetünk. 

Feladatalapú támogatás felhasználásának elszámolása 

Észrevétel A feladatalapú támogatást bevételként, felhasználását kiadásként tar
talmazta a Nemzetiségi Önkormányzat gazdálkodásáról a Kincstárnak 
benyújtott éves beszámoló űrlapjaL Az Áh t. nem rendelkezik e támoga
tási forma ettől elkülönülő, külön történő elszámolásáról, a Magyar 
Államkincstártól sem érkezett erre vonatkozó felhívás, így álláspon
tunk szerint jogszabályi kötelezettségünknek eleget tettünk. Ahogy azt 
Önök is pozitívumként megállapítják a jelentéstervezetben, a kerületi 
önkormányzat részére elkészült a feladatalapú támogatásról szóló rész
letes kimutatás, azaz a jegyzőnek címzett 5. számú javaslatban szerep
lő feladatot végrehajtottuk. 

Válasz A feladatalapú támogatás elszámolásával kapcsolatban tett észrevétel
ét nem fogadom el, a jelentéstervezetben szereplő megállapításunkat 
nem módosítjuk, az erre vonatkozó javaslatot továbbra is fenntartjuk. 
A 342/2010. (XII. 28.) Korm. rendelet 7.§ (2) bekezdésének, valamint a 
28/2012. (III. 6.) Korm. rendelet 8. § (5) bekezdésének előírása szerint a 
feladatalapú támogatással kapcsolatos elszámolás, ellenőrzés rendjére 
a helyi önkormányzatok elszámolási és ellenőrzési rendjére vonatkozó 
jogszabályok rendelkezései alkalmazandóak. Az államháztartásról 
szóló 1992. évi XXXVIII. törvény 64.§ (7) bekezdése alapján a helyi 
önkormányzat a költségvetési év végét követően a tényleges mutatók 
alapján, külön jogszabályban meghatározott határidőig, a költségveté
si törvény szabályai szerint elszámol az igénybe vett normatív hozzájá
rulásokkal és támogatásokkaL A 2011. évi CXCV. törvény 2012. évben 
hatályos 57. § (3) bekezdése szerint a helyi önkormányzat, a helyi 
nemzetiségi önkormányzat és a többcélú kistérségi társulás a költségve
tési év végét követően elszámol az igénybe vett hozzájárulásokkal, tá
mogatásokkal. A Nemzetiségi Önkormányzat a jogszabályban megha
tározott elszámolásra vonatkozóan a szükséges dokumentumokat nem 
bocsátotta az ellenőrzés rendelkezésére. 
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RÖVIDÍTÉSEKJEGYZÉKE 

Törvények 
Alaptörvény 
Áh t. 

ÁSZ tv. 

Nek. tv. 

Számv. tv. 
Rendeletek 
Áhsz. 1 

Áhsz.z 

Á vr. 

Bkr. 

támogatási kormány
rendelet, 

támogatási kormány
rendeletz 

Szórövidítések 
ÁSZ 
együttműködési megál
lapodás, 

együttműködési megál
Japodász 
Ellenőrzési csoport 

EU 

jegyző 

Képviselő-testület 

Kincstár 

Magyarország Alaptörvénye 
2011. évi CXCV. törvény az államháztartásról (hatályos 
2011. december 31-től) 
Az Állami Számvevőszékről szóló 2011. évi LXVI. törvény 
(hatályos 2011. július l-jétől) 
2011. évi CLXXIX. törvény a nemzetiségek jogairól (ha
tályos 2011. december 20-tól) 
2000. évi C. törvény a számvitelről 

249/2000. (XII. 24.) Korm. rendelet az államháztartás 
szervezetei beszámolási és könyvvezetési kötelezettségé
nek sajátosságairól (hatályos 2013. december 31-éig) 
4/2013. (I. ll.) Korm. rendelet az államháztartás számvi
teléről (hatályos 2014. január l-től) 
368/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet az államháztartásról 
szóló törvény végrehajtásáról (hatályos 2012. január l
jétől) 

370/2011. (XII. 31.) Korm. rendelet a költségvetési szer
vek belső kontrollrendszeréről és belső ellenőrzéséről (ha
tályos 2012. január l-jétől) 
342/2010. (XII. 28.) Korm. rendelet a kisebbségi önkor
mányzatoknak a központi költségvetésből, valamint fe
jezeti kezelésű előirányzatból nyújtott támogatások felté
telrendszeréről és elszámolásának rendjéről (hatályos 
2011. december 31-ig) 
28/2012. (III. 6.) Korm. rendelet a nemzetiségi célú elői
rányzatokból nyújtott támogatások feltételrendszeréről 
és elszámolásának rendjéről (hatályos 2012. január l
jétől2012. december 31-ig) 

Állami Számvevőszék 
A 2010. december 9-től érvényben lévő együttműködési 
megállapodás1-et a Nemzetiségi Önkormányzat 8/2010. 
(XI. 5.) sz. határozatával fogadta el. 
Az együttműködési megállapodász-t 2012. február 24-én 
írták alá, határozattal nem fogadták el. 
Budapest Főváros XIII. Kerületi Polgármesteri Hivatal 
Ellenőrzési Csoport 
Európai Unió 
Budapest Főváros XIII. Kerületi Önkormányzat jegyzője 
Budapest Főváros XIII. Kerületi Román Nemzetiségi Ön
kormányzat Képviselő-testület 
Magyar Államkincstár 
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Kormányhivatal 
Nemzetiségi Önkor
mányzat 
Nemzetiségi Önkor
mányzat elnöke 
polgármester 

Polgármesteri Hivatal 
SZMSZ 
XIII. Kerületi Önkor
mányzat 
XIII. Kerületi Önkor
mányzat Képviselő
testülete 

Budapest Főváros Kormányhivatala 
Budapest Főváros XIII. Kerületi Román Nemzetiségi Ön
kormányzat 
Budapest Főváros XIII. Kerületi Román Nemzetiségi Ön
kormányzat elnöke 
Budapest Főváros XIII. Kerületi Önkormányzat polgár
mestere 
Budapest Főváros XIII. Kerületi Polgármesteri Hivatal 
Szervezeti és Működési Szabályzat 
Budapest Főváros XIII. Kerület Önkormányzat 

Budapest Főváros XIII. Kerület Önkormányzatának Kép
viselő-testülete 
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A nemzetiségi önkormányzatnak a működési feltételei 
biztosítására, továbbá a bevételeivel és a kiadásaival 
kapcsolatban a tervezési, gazdálkodási, ellenőrzési, fi
nanszírozási, adatszolgáltatási és beszámolási feladatai 
végrehajtására a székhelye szerinti települési önkor
mányzattal megkötött megállapodás. (Forrás: 
Nek.2 tv. 80§ (2) bekezdés, Áht.2 27.§ (2) bekezdés.) 
A költségvetési évben általános működési támogatásban 
részesült, és a Támogatónak a Kincstárhoz intézett, a fel
adatalapú támogatás utalására vonatkozó rendelkező 
levele keltének időpontjában működő települési és terüle
ti kisebbségi önkormányzatoknak a támogatási kor
mányrendelet1-ben, illetve a támogatási kormányrende
let2-ben rögzített feltételrendszer alapján nyújtható tá
mogatás. A támogatási kormányrendelet1 előírása szerint 
a feladatalapú támogatás a kisebbségi közügyeknek a 
települési és a területi kisebbségi önkormányzatok által 
történő ellátását szolgálja. A támogatási kormányrende
let2 rendelkezése szerint a feladatalapú támogatás a 
nemzetiségi önkormányzat által a Nek. 2 tv. szerinti nem
zetiségi közfeladatok ellátásához közvetlenül kötődő tá
mogatás. (Forrás: támogatási kormányrendelet1 2. § (2) 
bekezdés c), d) pont és 4. § (l) bekezdés, valamint a tá
mogatási kormányrendelet22. §(2) bekezdés b), c) pont.) 
Teljesítés igazolása és az érvényesítés. 
A települési önkormányzat által a helyi nemzetiségi ön
kormányzat testületi működéséhez a 2012. évben biztosí
tandó feltételek: a testületi működéshez igazodó helyi
séghasználat, a postai, kézbesítési, gépelési, sokszorosítási 
feladatok ellátása és az ezzel járó költségek viselése. (For
rás: Nek.1 tv. 27.§ (1)-(2) bekezdései, a Nek.2 tv. 159. § 
(3) bekezdésében foglalt átmeneti rendelkezés alapján) 
A szabályozás szintjén - 2012. június l-jéig megkötendő 
együttműködési megállapodásban- rögzítendő (és 2013. 
január l-jétől a települési önkormányzat által biztosí
tandó) működési feltételek a következők: 
• a helyi nemzetiségi önkormányzat részére havonta 

igény szerint, de legalább tizenhat órában, az önkor
mányzati feladat ellátásához szükséges tárgyi, techni
kai eszközökkel felszerelt helyiség ingyenes használata, 
a helyiséghez, továbbá a helyiség infrastruktúrájúhoz 
kapcsolódó rezsiköltségek és fenntartási költségek vise
lése; 

• a helyi nemzetiségi önkormányzat működéséhez (a tes
tületi, tisztségviselői, képviselői feladatok ellátásához) 
szükséges tárgyi és személyi feltételek biztosítása; 
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nemzetiség 

nemzetiségi közügy 

nemzetiségi önkor
mányzat 

• a testületi ülések előkészítése, különösen a meghívók, 
az előterjesztések, a testületi ülések jegyzőkönyveinek és 
valamennyi hivatalos levelezés előkészítése és postázó
sa; 

• a testületi döntések és a tisztségviselők döntéseinek elő
készítése, a testületi és tisztségviselői döntéshozatalhoz 
kapcsolódó nyilvántartási, sokszorosítási, postázási fel
adatok ellátása; 

• a helyi nemzetiségi önkormányzat működésével, gaz
dálkodásával kapcsolatos nyilvántartási, iratkezelési 
feladatok ellátása; 

• az előzőekben meghatározott feladatellátáshoz kapcso
lódó költségek viselése a helyi nemzetiségi önkormány
zat tagja és tisztségviselője telefonhasználata költségei
nek kivételével. 

(Forrás: Nek.2 tv. 80.§ (2) bekezdése a Nek.2 tv. 159. § 
(3) bekezdésében foglalt átmeneti rendelkezés alapján.) 
Minden olyan Magyarország területén legalább egy év
százada honos népcsoport, amely az állam · lakossága 
körében számszerű kisebbségben van és a lakosság többi 
részétől saját nyelve és kultúrája, hagyományai külön
böztetik meg, egyben olyan összetartozás-tudatról tesz 
bizonyságot, amely mindezek megőrzésére, történelmileg 
kialakult közösségeik érdekeinek kifejezésére és védelmére 
irányul. (Forrás: Nek.2 tv. l. § (l) bekezdés.) 
Az egyéni és közösségi jogok érvényesülése, a nemzeti
séghez tartozók érdekeinek kifejezésre juttatása - különö
sen az anyanyelv ápolása, őrzése és gyarapítása, továb
bá a nemzetiségek kulturális autonómiájának a nemzeti
ségi önkormányzatok által történő megvalósítása és 
megőrzése - érdekében a nemzetiséghez tartozók megha
tározott közszolgáltatásokkal való ellátásával, ezen 
ügyek önálló vitelével és az ehhez szükséges szervezeti, 
személyi és anyagi feltételek megteremtésével összefüggő 
ügy. A közhatalmat gyakorló állami és helyi önkor
mányzati szervekben, továbbá a nemzetiségi önkor
mányzati szervekben való nemzetiségi képviselethez és 
mindezek szervezeti; személyi és anyagi feltételeinek biz
tosításához kapcsolódó ügy. (Forrás: Nek. 2 tv. 2. § l. 
pont.) 
Törvényben meghatározott nemzetiségi közszolgáltatási 
feladatokat ellátó, testületi formában működő, jogi sze
mélyiséggel rendelkező, demokratikus választások útján 
törvény alapján létrehozott szervezet, amely a nemzetisé
gi közösséget megillető jogosultságok érvényesítésére, a 
nemzetiségek érdekeinek védelmére és képviseletére, a 
feladat- és hatáskörébe tartozó nemzetiségi közügyek 
települési, területi vagy országos szinten történő önálló 
intézésére jön létre. (Forrás: Nek. 2 tv. 2. § 2. pont.) A jelen-



operatív gazdálkodási 
jogkörök 
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tésben e fogalmat a települési nemzetiségi önkormány
zatokra leszűkítve alkalmazzuk. 
A kötelezettségvállalás, a pénzügyi ellenjegyzés, az utal
ványozás, az érvényesítés és a teljesítésigazolás. (Forrás: 
Áht.2 36-38. §-ai és az Á vr. 52-60. §-ai.) 
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, """""" ,, , 
A GAZDALKODAS 'ERT'EK'EL'ES'EN'EK MODSZ'ER'E 

A helyi nemzetiségi önkormányzatok gazdálkodásának ellenőrzése keretében a 
nemzetiségi önkormányzat gazdálkodása kereteinek kialakítása, gaz
dálkodása megfelelőségének minősítéséhez az alábbi területeket értékel
tük: 

• a helyi nemzetiségi önkormányzat és a helyi önkormányzat együttműködése 
szabályozását, a megállapodásban előírt működési feltételek biztosítását; 

• a helyi nemzetiségi önkormányzat jóváhagyott költségvetésére, zárszám
adására, továbbá a kincstári adatszolgáltatás rendjére vonatkozó jogszabá
lyi előírások betartását; 

• a helyi nemzetiségi önkormányzat gazdálkodási feladataira vonatkozó sza
bályzatok jogszabályi előírások szerinti rendelkezésre állását; 

• a helyi nemzetiségi önkormányzat gazdálkodása tekintetében az operatív 
gazdálkodási jogkörök kialakítása jogszabályi előírásoknak történő megfele
lését; 

• a helyi nemzetiségi önkormányzat részére folyósított feladatalapú támoga
tás felhasználása és elszámolása jogszabályi előírásoknak való megfelelését; 

• a helyi nemzetiségi önkormányzattal összefüggő gazdálkodási feladatok te
kintetében a jogszabályokban előírt belső ellenőrzés biztosítását. 

A helyi nemzetiségi önkormányzat gazdáikadását az ellenőrzési program sze
rint a hat területhez kapcsolódóan feltett kérdésekre adott válaszok alapján ér
tékeltük. A kérdésekhez rendelt súlyozott pontszámok alapján az elért összérték 
a megszerezhető maximális pontszám százalékában került kimutatásra. Ennek 
figyelembevételével a kialakított minősítések az alábbiak: 

Megfelelő: 81 %-tól 

Részben megfelelő: 61%-80% 

Nem megfelelő: 0%-60% 

A pénzügyi folyamatok belső kontrolljának ellenőrzése keretében a pénzügyi 
folyamatokban kulcsszerepet betöltő belső kontrollok - a teljesítésiga
zolás és az érvényesítés - működésének megfelelőségét értékeltük. A kulcs
kontrollok működésének értékeléséhez a kritériumokat jogszabályok határoz
zák meg. A kulcskontrollok működése megfelelőségének értékelése tekintetében 
lényeges minden olyan hiba, amely gátolja, hogy a kontrolltevékenység ered
ményesen működjön. 

A két kulcskontroll működése megfelelőségének ellenőrzéséhez a dologi kiadá
sok könyvviteli tételeiből szekvenciális (megállásos) mintavételi eljárással vá-
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lasztottuk ki az ellenőrizendő tételeket. A kulcskontrollok megfelelőségének 
vizsgálata keretében a számvevő bizonyosságat szerez arról, hogy a rendelke
zésre álló szabályozás és dokumentumok alapján a teljesítésigazoláshoz és az 
érvényesítéshez szükséges ellenőrzési lépéseket végrehajtották-e. 

A kulcskontrollok működése "kiváló", "jó" vagy "gyenge" minősítést kaphatott. 
Az ellenőrzési program szerint feltett kérdésekhez rendelt súlyozott pontszámok 
alapján elért összérték a megszerezhető maximális pontszám százalékában ke
rült kimutatásra, mely alapján kialakított minősítések a következők: 

Kiváló: 91 o/o-tól 

Jó: 71 o/o-90o/o 

Gyenge: Oo/o-70% 

A kulcskontrollok működését: 

• kiválónak értékeltük abban az esetben, ha azok működése megfelelt a hibák 
megelőzésére és kijavítására meghatározott szabályozásnak, valamint a 
legmagasabb szintű elvárásoknak; 

• jónak minősítettük, ha a megállapított kisebb, tolerálható mértékű hiányos
ságak nem veszélyeztették az ellenőrzött területek hibáinak megelőzését és 
kijavítását; 

• gyengének értékeltük, amennyiben a kontrollak működésében túl sok hiá
nyosság fordult elő ahhoz, hogy a kontrollak biztosítsák a hibák megelőzé
sét, feltárását, kijavítását. 


